Подготовка к ЕГЭ. Тема «Пресмыкающиеся»
Задание №1  Выберите правильный ответ
	№
п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	Из перечисленных групп животных НЕ относятся к рептилиям:
а) змеи; 
б) ящерицы; 
в) черепахи; 
г) саламандры
	К отряду чешуйчатых относятся следующие группы рептилий:
а) черепахи; 
б) ящерицы и змеи; 
в) крокодилы; 
г) динозавры

	2
	Веретеница – это не змея, а ящерица, так как:
а) у неё подвижные, непрозрачные веки; 
б) она не ядовита; 
в) она питается насекомыми; 
г) тело у неё покрыто чешуёй
	Кожные покровы рептилий НЕ выполняют функцию:
а) выделения продуктов метаболизма; 
б) дыхания; 
в) испарения воды; 
г) защиты от механических повреждений

	3
	Крокодил дышит:
а) только кожей; 
б) лёгкими и жабрами; 
в) только лёгкими; 
г) лёгкими и кожей
	Глотают пищу только целиком:
а) крокодилы; 
б) черепахи; 
в) змеи;
г) вараны

	4
	Функцию осязания у ящериц и змей выполняет:
а) специализированный участок кожи на верхней челюсти; 
б) специализированный участок кожи на нижней челюсти; 
в) участки кожи на передних лапках; 
г) язык
	У ящерицы имеется полупрозрачная мигательная перепонка (третье веко), при помощи которой: 
а) повышается острота зрения;  
б) поверхность глаза постоянно увлажняется; 
в) повышается кровяное давление; 
г) гипнотизируется жертва

	5
	Пресмыкающиеся, которые лишены зубов и срезают части растения при помощи острых краёв рогового покрова челюстей:
а) черепахи; 
б) морские змеи; 
в) змеи; 
г) вараны
	У пресмыкающихся зубы прирастают к челюстям и небным костям. У какой из перечисленных групп рептилий зубы помещены в специальные ячейки (альвеолы):
а) крокодилы; 
б) черепахи; 
в) ящерицы; 
г) хамелеоны

	6
	Четырёхкамерное сердце:
а) у морских черепах; 
б) у крокодилов; 
в) у хамелеонов; 
г) у гаттерии
	Признак, позволяющий отличить тритона от ящерицы:
а) размеры тела; 
б) покровы тела; 
в) способы добывания пищи; 
г) окраска

	7
	Сходство в строении лягушки и крокодила объясняется тем, что эти животные:
а) родственны; 
б) приспособлены к жизни в воде; 
в) произошли от одного предка; 
г) населяют одну и ту же территорию
	Смена рогового покрова рептилий путём полного или частичного сбрасывания старого рогового чехла и формирование нового называется:
а) регенерацией; 
б) линькой; 
в) аутотомией; 
г) пойкилотермией

	8
	Роговой покров у пресмыкающихся:
а) предохраняет их от излишних потерь воды; 
б) участвует в процессе дыхания; 
в) участвует в обмене веществ; 
г) участвует в выделении воды
	Одним из сходных признаков пресмыкающихся и земноводных является: 
а) развитие на суше;
б) линька покровов; 
в) голая кожа; 
г) лёгочное дыхание

	9
	Из перечисленных пресмыкающихся нет грудной клетки:
а) у ящериц; 
б) у крокодилов; 
в) у черепах; 
г) у змей
	Из перечисленных пресмыкающихся конечности превращены в ласты:
а) у морских черепах; 
б) у морских змей; 
в) у крокодилов; 
г) у варанов

	10
	Орган слуха у пресмыкающихся представлен:
а) внутренним ухом; 
б) средним ухом; 
в) наружным ухом; 
г) внутренним и средним ухом
	Для морской черепахи характерно:
а) оплодотворение в воде; 
б) наличие наружного хитинового покрова; 
в) внутреннее оплодотворение; 
г) жаберное дыхание



Задание № 2  
1. Установите соответствие между особенностями строения и функций и классом Позвоночные
Особенности строения и функции кожи
А) обеспечивает поступление воды в тело 
Б) защищает высыхания
В) имеет роговую чешую
Г) содержит много желёз
Д) участвует в газообмене
Е) выделяет обычную слизь
Класс позвоночных: 1) Земноводные   2) Пресмыкающиеся

2. Установите соответствие
Класс позвоночных: 1) Земноводные   2) Пресмыкающиеся
Животные
1) Песчаная эфа
2) Веретеница
3) Болотная черепаха
4) Гребенчатый тритон
5) Краснобрюхая  жерлянка
6) Серая жаба

Задание № 3          
Установите утверждения, которые являются неверными
А) У пресмыкающихся продуктом выделения является аммиак.
Б) Орудием для добывания пищи у черепах является роговой клюв.
В) У крокодилов имеется личиночная стадия развития.
Г) Самки крокодилов откладывают яйца в куче гниющих листьев.
Д) Крокодилы, змеи, тритоны и черепахи относятся к классу Пресмыкающихся.
Е) У змей отсутствует грудная клетка.
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